

К гастролям Уфимского
республиканского
драматического театра

БУДЕМ ЗНАКОМЫ!

Первого августа в Николаеве начнутся гастроли Уфимского республиканского русского драматического театра. Мы приезжаем сюда впервые, естественно, волнуемся, так как каждый раз такая встреча всегда вызывает творческое волнение, подъем сил, желание обрести единомышленников среди зрителей.

С Николаевом нам предстоит познакомиться. И о своем крае хотелось бы немного рассказать. Наша Уфа — столица четырехконтинентальной Башкирии — расположена на высоком берегу судорожной реки Белой, при впадении в нее рек Уфимки и Демы, и с трех сторон омывается реками. Сегодняшняя Уфа — это город, в котором живет более 900 тысяч человек, город огромных заводов и фабрик, где работают нефтяники, нефтехимики, химики, машиностроители, моторостроители, приборостроители, энергетики, текстильщики, пищевик, транспортники и др.

Уфа — центр творческих жюзов писателей, композито-

ров, художников Башкирии, научный центр во главе с филиалом Академии наук СССР. У нас семь вузов, в том числе и университет. Несмотря на то, что Уфа молодеет с каждым днем, ей в 1974 году исполнилось четыреста лет. В связи с этой знаменательной датой город награжден орденом Октябрьской Революции, а наш театр, как один из лучших творческих коллективов, был награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

В годы войны, когда на сляпленной украинской земле шли бои за нашу Родину, за свободу, в них активное участие принимали и сыны земли башкирской. Славные полки башкирских копеев громили врага на украинской земле.

Много видные деятели литературы и искусства Украины в годы войны нашли братский прием в Башкирии. В ее столице жили и работали выдающиеся украинские артисты, ученые, писатели, поэты. На авангарде, где являлись в годы войны Павло Тычина и Максим Рыльский, сейчас уста-

новлены мемориальные доски.

Дружба наших народов продолжается и в мирные годы. Для культуры Украины в Башкирии вылились в праздник дружбы двух братских народов вапай страны.

Систематически проходят гастроли украинских театров в Уфе, Стерлитамаке, других городах и районах республики. И наш республиканский русский театр стал частым гостем в городах Украины.

За последние годы мы побывали на гастролях в таких городах Украины: как Харьков, Черновцы, Кировоград, Ровно, Чернигов, в Донбассе.

В год тридцатилетия Победы нам выпала большая честь держать творческий отчет перед трудящимися прославленного города Николаева.

Что мы предлагаем николаевским зрителям?

30-летию Победы посвящен спектакль «Сын Отчизны», созданный по поэме башкирского поэта Хакима Гилляева. Он рассказывает о доблестных сынах своей Отчизны, повторивших бессмертный подвиг нашего земляка Алек-

сандра Матросова, о подготовке человека к подвигу, о философии подвига.

Большое место в репертуаре театра занимает современная драматургия. Жизни советских людей, советской молодежи посвящены такие спектакли, как «Берегите белую птицу» Миропиченко, «Не беспокойся, мама!» Думбадзе, «Сперстиницы» А. и П. Тур, «С повинной» Л. Митрофанова и другие. За постановку спектакля «С повинной» театр награжден Почетной грамотой Министерства внутренних дел СССР.

Свои гастроли театр открывает романтической легендой башкирского драматурга И. Юмагулова «Нагнапная». Спектакль рассказывает о большой и сильной любви, о трудностях, которые встали на пути к счастью, о чести и долге.

В репертуаре театра два спектакля по пьесам великого русского драматурга А. Н. Островского: «Бедность не порок» и «Не все то золото, что блестит». Спектакль «Бедность не

порок», поставленный к 150-летию со дня рождения А. Н. Островского, удостоен на Всероссийском смотре диплома I степени.

В г. Николаеве состоится премьера спектакля «Мамаша Кураж и ее дети» по пьесе Бертольда Брехта, который театр подготовил к фестивалю драматургии ГДР.

Зарубежная классика представлена комедиями «Хитроумная влюбленная» Лопе де Вега, «С любовью не шутят» Педро Кальдерона.

Не забываем мы и юных друзей. В репертуаре театра две сказки: «Дед — семь бед» Сычева и «Деревянный король» Зимина.

Возглавляет творческий коллектив театра главный режиссер заслуженный деятель искусств РСФСР Г. Г. Гилляев.

Зрители познакомятся с такими актерами, как народный артист РСФСР и БССР М. Я. Кондратьев, заслуженные артисты РСФСР — лауреат Государственной премии СССР Р. И. Байкова и Н. М. Дроздов, заслуженные артисты БССР Х. Л. Варшавская, В. А. Колтевлюк, В. С. Боголев, Л. А. Бенин, Е. И. Скутипа, Н. А. Чуптонова, В. Б. Беннфанд, Ю. В. Пчелов, П. М. Тодчинская, В. В. Прибылов, С. С. Акимова, артисты Д. Ш. Галлимова, Г. И. Малдзева, А. Т. Хаустов, Н. М. Ключинин, молодые артисты В. И. Мажунин, Н. В. Леонова, В. А. Терентьев, Ю. В. Александров, Л. И. Нонсенлова.

Мы надеемся, что разнообразие тем наших спектаклей, разнообразие жанров, мастерство актеров, режиссеров, художников, композиторов вызовут интерес николаевских зрителей.

Л. ЛЕВИТИЦ,
директор театра, заслуженный работник культуры БССР.

На снимке: сцена из спектакля «Нагнапная».

